

引导建档立卡贫困户发展特色产业 五莲小额扶贫信贷助百余农户脱贫

去年以来，五莲县发放“富民农户贷”小额扶贫信贷80万元，引导有劳动能力、有致富愿望的建档立卡贫困户发展特色产业，实现脱贫致富。王松霞就是全县第一批贷款的贫困户，前几年因为缺少资金，对自家的大樱桃园疏于管理，她家的樱桃规模小、产量低。五莲“富民农户贷”等金融政策规定，贫困户可获得5万元以下、3年期免抵押、免担保、财政全额贴息的资金贷款。去年10月取得贷款以来，王松霞用这笔钱为樱桃抗旱、施肥、打药，还进一步扩大了生产规模。5月中旬她家的大樱桃就上市了，看着满园红彤彤的樱桃，王松霞说：“今年樱桃结得好，能比上年多卖五六千元。明年产量还能翻一番。”

像王松霞一样，第一批贷款的农户乡上沟村17户贫困户，大多借助这笔资金发展自家樱桃产业，按目前大樱桃市场均价15元一斤来计算，一年平均收入能达2万元。除了大樱桃产业，上沟村还有贫困户用贷款开起了超市、农家乐。邱玉国的“龙门客栈”有两层楼5间客房，他把贷到的5万元全部投入到了客房装修，为每间客房配上了独立卫生间。借着樱桃采摘季的东风，老邱的“龙门客栈”一季能赚七八千元。

除“富民农户贷”外，2016年10月到2017年5月1日，五莲县发放“委托经营”农户贷520万元，受益贫困户104户，平均每户发放受益资金2200元，共计22.88万元。

在“委托经营”农户贷受益金发放仪式上，洪凝街道罗圈村的王炳玲在领到2200元受益金后说：“往后的生活有指望了，我贷了5万块钱委托大公司安装光伏，等着领受益金就行了。”

随着精准扶贫的推进，扶贫攻坚“硬骨头”大多是因病致贫或失去劳动能力和脱贫能力的“老弱病残”贫困户。针对这种情况，五莲县加快推进小额扶贫信贷富民农户贷委托经营模式。除已发放的520万元外，五莲县目前正在授信的“委托经营”农户贷5000万元，将投放到五莲县土地储备开发有限公司和五莲县水务集团有限公司，以“委托经营、保底收益”的形式，确保贫困户每年领到委托经营收益，实现增收脱贫。

日照公安机关破获 33起电信网络诈骗案

□记者 梁晟皓 见习记者 纪伟 报道
本报日照讯 5月16日记者从日照市公安局获悉，今年以来，日照市公安局进一步加大对电信网络诈骗犯罪的打击治理力度，截至目前，共破获电信网络诈骗案件33起，打掉伪基站3个，抓获犯罪嫌疑人37名，挽回经济损失520余万元，2起省厅督办案件全部迅速破获。一季度，日照市公安局反诈中心成功止付涉案银行账户88个，止付金额456万元，冻结账号58个，冻结金额587万元，紧急止付率、账户冻结率、冻结成功率三项指标均列全省第五位，止付成功率列全省第四位。

据日照市公安局刑侦支队队长官华介绍，当前电信网络诈骗犯罪手法、资金流转途径不断翻新变化，冒充公检法、军队电话诈骗类案件仍然多发，兼职刷单、网购退款等网络诈骗类案件日渐突出。当前，日照市电信网络诈骗犯罪案发地主要集中在东港区和莒县。从发案类型看，网上兼职刷单诈骗最多，约占总数的30%，主要受骗群体以高校学生、无业人员为主；冒充公检法部门实施诈骗较多；河南驻马店籍冒充军警买帐篷的诈骗犯罪类型出现了新伎俩，犯罪分子电话冒充领导干部的熟人或朋友实施诈骗；互联网金融平台诈骗明显增多，网上理财、炒股指导、期货、贵金属诈骗快速增长。

节假日是作案高峰，每年6月至9月是诈骗高发期。暑假期间，诈骗分子会特别针对学生诈骗，比如助学贷款诈骗、网络游戏诈骗、兼职刷单诈骗以及入学、就业诈骗等。手机APP逐渐成为传播病毒、实施诈骗的工具，利用手机视频或者图片诱导用户安装携带病毒的APP后，通过病毒窃取手机支付验证码、用户账户信息等，实施精准化诈骗。

工伤生育保险 定点医疗机构确定

□记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 为进一步完善工伤、生育保险定点医疗机构的管理，提高工伤、生育保险服务质量，日照市社会劳动保险事业处日前确定了全市工伤保险定点医疗机构11家和生育保险定点医疗机构15家，并与之签订了《日照市工伤保险医疗服务协议书》和《日照市生育保险医疗服务协议书》。

据悉，根据国家、省、市关于工伤、生育保险协议医疗机构政策规定，工伤、生育保险定点医疗机构，需取得医疗机构执业许可证，且获得日照市基本医疗保险定点医疗机构资格，有较高的医疗技术水平，具备为工伤、生育保险提供良好医疗服务的能力；并具备二级以上(含二级)等级的综合医疗机构；或其他具有显著特色的、切合工伤、生育保险特点的相关专科医院。

五莲5企业 成省级就业扶贫基地

□记者 罗从忠 通讯员 宋刚 报道
本报五莲讯 近日，五莲县5家设立“扶贫车间”企业被评为省级就业扶贫基地，并已推荐申报国家级就业扶贫基地。截至目前，全县已在7个乡镇设立“扶贫车间”15处，扶贫加工点16个，开发就业岗位880个，350名贫困人口就近就业实现脱贫。

五莲县人社局加强协调组织，制订就业扶贫工作计划，分解任务到乡镇基层公共就业平台，定期通报工作进度，一级抓一级，层层传达压力；以资金奖补为指挥棒，调动企业积极性。已发放扶贫车间奖补资金8.3万元，创业担保贷款450万元，企业纷纷主动前来联系设立“扶贫车间”事宜；深化管理，升级“扶贫车间”，开展就业帮扶，推荐扶贫岗位进村入户，规范工资发放、指导劳动合同签订。

据了解，2017年全县将新设立“扶贫车间”13处，实现每个乡镇都有扶贫车间，带动贫困人口就业辐射91个贫困村。

日照旅游饭店餐饮 协会成立

□记者 罗从忠 报道
本报日照讯 5月16日，日照市旅游饭店餐饮烹饪协会成立暨第一次会员大会召开。山东省烹饪协会、日照市旅发委、日照市食药监局等部门单位代表参会。

日照市旅游饭店餐饮烹饪协会由日照市内的星级酒店、社会餐饮、酒店管理集团(公司)、大学旅游院系、酒店用品供应商及相关单位，按照平等自愿的原则组成，具有独立的社团法人资格。协会成立后，将更好地整合行业有效资源，促进日照饭店、餐饮业在新形势下健康良性发展。坚持“脱钩不脱管，脱钩不脱费，脱钩不脱节”原则，日照市旅发委对协会的组织架构、人员安排、工作开展等方面进行把关、指导。

50名日照技术能手 获表彰

□记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 近日，50名选手从日照市职业技能大赛中脱颖而出，被日照市人社局通报表彰为“日照市技术能手”称号。

据悉，从2003年起日照市就建立起高级技能人才评选奖励制度，对省、市级大赛中获得优异成绩选手进行表彰，授予“日照市技术能手”称号，并一次性奖励1000元。迄今为止，共选拔表彰了406名“日照市技术能手”。



喝山泉水 住防护棚

有机绿茶怎样炼成

“机”在于严格执行有机绿茶的培育标准，从有机肥料、优质水源、防寒防冻再到无公害除虫，任何一个环节都不能疏忽。

日照圣谷山茶场有限公司的有机绿茶从施肥环节就要处处“讲究”。普通绿茶每亩的合成肥料年耗大约在200元左右，而圣谷山的有机绿茶种植基地则在培育环节全部使用豆饼肥与有机肥。高温发酵后制作而成的豆饼肥占到了有机绿茶基地施肥量的80%，这些豆饼肥全部由日照圣谷山茶场有限公司负责调配，每亩年耗资约2000元，其余20%的施肥量则全部由经过有机认证的农家肥补充，每亩年耗资约1000元。在这样培育标准下，仅肥料一项上的每亩年耗成本就由普通绿茶的200元左右一路飙升到了3000元左右。

同时，有机绿茶的培育标准对于茶树生长的“主粮”——灌溉水源也有很高的要求。茶树的生长习性喜水不耐涝，这意味着在茶树的培育过程中不仅要及时给水，而且较长灌溉间隔期、较大单次灌溉量的给水方式也不适合有机绿茶的培育。此外，由于圣谷山的有机绿茶种植基地一直按照有机认证标准进行管理，普通的灌溉用水也无法直接引入茶园进行灌溉。

为了让有机绿茶按时“喝上”健康好水，基地工作人员在有机绿茶种植园内铺设了灌溉管线，将富含矿物质的大梁山山泉水引入茶园，保证了茶园灌溉水充足、达标。

日照地处江北，四季分明，冬天的低温决定了茶树过冬是茶园管理者不得不面对的问题。普通茶树的采摘期从4月初可以持续到10月底，但越长的采摘期越不利于茶树积累养分度过严冬，因此为了保证有机绿茶的高品质，除了准备挡风板、防护棚等物理防寒措施外，还要在普通绿茶结束采摘期前20天左右停止采摘，为有机绿茶储备充足的养分安全过冬。这就导致有机绿茶不仅在挡风障、防护棚及人工费方面的成本较高，提前结束采摘期也使得有机绿茶的年产量降低。

“绿毛春象是茶树的天然敌，日照地区的绿毛春象虫害在2015年之前还没有对茶树形成大规模危害，但从去年以来，绿毛春象虫害呈现出几何式的增长。由于有机绿茶在培育过程中杜绝使用农药，因为如何使用物理手段防止虫害真的让我们绞尽了脑汁。”辛杰告诉记者，为了保证有机绿茶在不使用农药的情况下降低虫害对于有机绿茶产量的威胁，基地采取了在

茶树上插粘虫板、勤采以及及时清除虫卵等措施，此外还在茶园种植豌豆和黄豆等绿毛春象爱吃的绿科豆类植物，分流虫害。不过，即使采取了这么多办法，在近两年虫害肆虐的背景下，无法使用农药驱虫的有机绿茶种植园，还是出现了产量降低的情况。

“虽然在有机绿茶培育过程中面临着成本飙升、产量降低的种种问题，我们也还是不愿做出妥协，因为做有机绿茶培育的初衷就是不惜一些代价种出高品质、无公害的绿茶。”种植有机绿茶多年，辛杰对于有机绿茶的高标准培育模式也有自己的思考。

凭借着严格执行有机绿茶培育过程中的各种高标准，日照圣谷山茶场有限公司的150亩有机绿茶种植园相继通过了QS认证、有机认证、美国雨林认证等各种认证机构的资质审查。同时不断提高制茶工艺，相继开发出了绿茶、红茶、花茶等多个品类和条形茶、扁形茶、卷曲茶等多种形态的茶产品。近年来推出了利用头茬春茶制作的特色产品“冰心雪”，未来还计划推出“麦黄茶”等多种特色产品，与山东大学合作的乌龙茶项目也已提上了日程。

发力我国居民第一致命疾病防治

国家“高级卒中中心”落户日照

成为我国居民第一致死原因的疾病，一人卒中、全家遭难，给患者、家庭、社会带来了沉重的负担。

“卒中可防可治。”郑加平说。一旦卒中发作，在发作之初的3个小时里，通过有效溶栓或者彻底清除病人脑部出血，可以有效挽回病人的生命并逐渐恢复脑功能。但“时间就是生命”，卒中中救治最迟不能超过6个小时，“因为当脑部血流中断，每分钟就有190万个脑细胞死亡。”因此，患者发病后能否在最短的时间内尽快送到正规医院接受正规治疗极为关键。

防治卒中中，日照市人民医院有自己的学科优势。该院神经内科是日照市唯一的山东省省级临床重点专科，“山东省阿尔茨海默病病技术创新联盟”成员，常规开展脑梗死静脉溶栓、脑血管病筛查与防治。神经外科是山东省医药卫生重点专业，也是省临床重点专科建设单位，每年完成卒中相关手术脑动脉瘤显微夹闭100多例；医学影像科为省级临床重点专科建设单位，开展了山东省首例椎基底动脉介

入取栓术，承担了胎儿心脏的超声诊断以及脑血管病的影像诊断和介入治疗两项国家级继续教育项目。该院于2015年9月成立的脑卒中中心，整合神经内科、神经外科、急诊医学科、重症医学科、医学影像科、康复医学科、检验科、超声科、麻醉科、药理学多个学科的优势临床资源，让发病者可以得到快速而精准的综合诊治。

医院与首都医科大学宣武医院开展国家级高级卒中中心远程视频会诊，卒中中危重症病人可享受全国最高级脑血管病专家门诊指导。

由于突发卒中患者的有效抢救时间分秒必争，日照市人民医院卒中中心还专门为急性脑梗死患者开通急救“绿色通道”，完善的卒中患者急诊接诊流程，确保了一旦出现急诊，可规范、快速地进行静脉溶栓、动脉溶栓、介入取栓、颈部及颅内血管支架置入、颈动脉内膜剥脱术、早期康复干预等综合治疗。

针对部分被抢救成功保住生命但大脑不同程度受损的患者，日照市人民医院康复科配有

多功能等速训练系统、平衡功能训练仪、瘫痪站立评估仪、言语认知测试仪等康复器材，同时投资数百万元建立了200多平方米的训练大厅，涵盖了等速肌力训练仪、四肢联动训练仪等30余台高级康复器械，以先进的康复技术辅助患者康复，减少致残。

该院还高度重视卒中筛查与防治工作，把社区作为卒中预防的前沿阵地，康复的后备基地，建立防治协作网，组织专家定期到社区及乡镇义诊，已先后数十次对15000余名群众进行了脑血管病防治筛查。在让群众了解预防卒中知识的同时，对有卒中前兆的患者，建议其到院进行规范化诊疗，治疗结束后，通过规范化干预管理，最大程度降低卒中中的发病率。

成为国家“高级卒中中心”后，日照市人民医院将围绕日照市“健康城市”建设，积极探索卒中防治可持续发展模式，深化医联体及协同战略联盟工作，建立完善的分级诊疗体系，努力日照乃至周边地区群众的健康保驾护航。

校企对接招聘活动举办

□梁晟皓 窦文煜 张继端 报道
5月18日，日照市工商局、市个体私营协会在曲阜师范大学日照分校举办“校企对接”2017民营企业大学生就业招聘活动，积极搭建大学生就业与民营企业人才招聘对接平台。日海汇集团、五征集团等18家企业现场提供了600多个工作岗位，初步达成300多个选聘事项。

□本报记者 丁兆霞
见习记者 纪伟

相较普通绿茶，有机绿茶口感好、品质高、无污染，价格也要比普通绿茶高出不少，其中，刚上市不久的日照圣谷山茶场有限公司生产的茶产品“冰心雪”价格达到3260元/60克。5月17日，记者来到日照圣谷山茶场有限公司有机绿茶种植基地，探秘一片茶叶从茶园到进入茶杯的过程。

日照圣谷山茶场有限公司目前共有有机绿茶种植园150余亩，分布在大梁山、小梁山、牛头山，其中大梁山茶园的115亩有机绿茶种植园是公司有机绿茶的主产区。大梁山坐落在岚山区巨峰镇，由于远离生活区、常年与世隔绝、植被茂盛，因此空气中富氧离子丰富，且由于大梁山昼夜温差较大，土地适合茶树生长，因此出产于大梁山的茶叶富含氨基酸与茶多酚，自然条件得天独厚。

“对于茶叶的品质来说，地理位置是第一要素，但仅仅有优越的地理条件还不足以种出优质有机绿茶。”圣谷山基地主任辛杰告诉记者。要想出产高品质的有机绿茶，最大的“玄

□记者 丁兆霞
通讯员 韩崇伟 闻静 报道

本报日照讯 5月18日—20日由国家卫计委主办的“2017中国脑卒中大会”上传喜讯，继近两年来先后荣获“脑卒中筛查与防治基地医院”“高级卒中中心建设单位”称号之后，日照市人民医院再获殊荣，被国家卫计委脑卒中防治工程委员会授予国家“高级卒中中心”。

据了解，目前全国仅有81家医院通过专家组审核，日照市人民医院成为山东省第5家人围“高级卒中中心”的地市级医院，也是日照市唯一一家获此殊荣的医院。

此次会议上，日照市人民医院院长杨淑光还被授予“脑卒中防治工程模范院长”荣誉称号。

“脑卒中，又称脑中风，发病率高、死亡率高、致残率高、复发率高、经济负担高。”21日，日照市人民医院纪委书记、神经内科主任、学科带头人、主任医师郑加平告诉记者。呈现这一“五高”特点的脑血管病，如今已经